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Skriftlig fråga om gränshinder kopplade till den nordiska 

biståndskonventionen 

Till De nordiska regeringarna 
 

Det har framkommit att dess fyra gränshinder som varit prioriterat av Gränshinderrådet 

sedan 2014–2020 och inte fått någon avklarning från berörda minister. Avklarning 

betyder att ministern löst hindret eller att man avskriver hindret och inte arbetar vidare 

med att hitta en lösning. 

 

1. Flytt för institutionaliserade personer 

Enligt den nordiska konventionen om socialt bistånd och sociala tjänster ska de 

ansvariga myndigheterna samarbeta för att göra det möjligt för äldre eller 

institutionaliserade personer att flytta till det land där de har starkast personlig 

anknytning.  

Ett prioriterat gränshinder av Annette Lind, Danmark. Prioriterat av Gränshinderrådet 

sedan 2014. 

Läs mer i gränshinderdatabasen, gränshinder nr: 14-104: 

https://www.norden.org/sv/border-database/flytt-institutionaliserade-personer   

 

2. Färdtjänst för funktionshindrade  

De nationella reglerna om rätt till färdtjänst gör det dyrt och besvärligt för personer 

med funktionshinder att resa inom Norden. Problemet beror delvis på att beslut om rätt 

till färdtjänst görs av olika organ och på olika nivåer i de nordiska länderna. 

Ett prioriterat gränshinder av Vibeke Hammer Madsen, Norge. Prioriterat av 

Gränshinderrådet sedan 2017. 

Läs mer i Gränshinderdatabasen, gränshinder nr: 14-136: 

https://www.norden.org/sv/border-database/fardtjanst-funktionshindrade  

 

3. Personlig assistent vid flytt 

Allvarligt funktionshindrade personer med personlig assistent har svårigheter att få 

med sin assistent vid flytt. Olika länder vill bedöma rätten till assistent nationellt och 

anställningsförhållandena för personliga assistenter skiljer sig mellan länderna. 

 

https://www.norden.org/sv/border-database/flytt-institutionaliserade-personer
https://www.norden.org/sv/border-database/fardtjanst-funktionshindrade
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Ett prioriterat gränshinder av Vibeke Hammer Madsen, Norge. Prioriterat av 

Gränshinderrådet sedan 2017. 

Läs mer i Gränshinderdatabasen, gränshinder nr: 14-124: 

https://www.norden.org/sv/border-database/personlig-assistent-vid-flytt  

 

4. Flytt med fordon för personer med funktionsnedsättning  

Reglerna för att ta med sig fordon vid flytt över gränsen för personer med fordon som 

hjälpmedel eller fordon som anskaffats eller anpassats med hjälp av bilstöd ser olika ut i 

de nordiska länderna. 

 

Ett prioriterat gränshinder av Siv Friðleifsdóttir, Island. Prioriterat av Gränshinderrådet 

sedan 2020. Läs mer i Gränshinderdatabasen, gränshinder nr: 14-102: 

https://www.norden.org/sv/border-database/flytt-med-fordon-personer-med-

funktionsnedsattning   

 

I svaren till Gränshinderrådet gällande följande fyra gränshinder hänvisas till en 

pågående utredning av revidering av den nordiska konventionen om socialt bistånd och 

sociala tjänster. Det kan noteras att denna utredning har pågått i sedan 2015 det vill 

säga 8 år.  

 

Med hänvisning till detta vill vi till ansvarig minister ställa följande frågor:  

 När beräknar ministern att dessa gränshinder kan avskrivas som avklarat enligt 

ovan givna definition?  

 Kan ministern ge Nordiska rådets Gränshindergrupp en uppdaterad 

arbetsprocess över hur arbetet med dessa hinder fortskridit vid utredningen av 

revideringen av den nordiska biståndskonventionen sedan 2015? 
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